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i€ {0,1}
Anfung der 2. Hilfts raten
4 € {0,1,2} nach links gehen bia
k¢ {#,3} zum ersten Sonderzeichen
Vergleich
Nach rechts
‘bis 2,
" 2-er dberlaufen,
nichztes Zeichen ldachen nnd merken
Ende des 2. Wortea
2-er iberlaufen,
anch 1. Wort ist zu Ende.
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Bindrwort fertig

Eine 0 léschen
Rechtes Ende aufsuchen

Biniraddition um 1

Fertig, da keine 0 mehr

Linkes Ende aufsuchen

keine 0 mehr ldschen, da fihrende 0 ersetzt
eine 0 ist zu ldschen

Linkes Ende weitersuchen

Nichster Durchgang
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b) Ein degenninistischer Kellerautomat ist nach Lesen vou ¢ in der Konfiguration
(g0, a*) = {g(i), 2,1.-%: a())- Bezliglich diesem i ist nun der maximale Abban
des Kellerinhaltes bei nachfolgenden ¥'2 wie folgt definiert:

m(i) = mja.x{m | 8{g0, 687} = (p{1), ZismeTinge) )}

Sei j(1) ==_;§ﬁn. i | (g0, 2°0) = (P(3), Zs giyeZingiy)} 1A SGE) 2= (2(1), 2 mgi)
fir §(go, @' ¥ (1)) = (p(£), Zi m(i)-Tin(i))- Da s nur endlich viele Zustande und
Kellerzeichen gibt, gibt es & # [ mit f(k) = f(!). Damit beliebig viele 2/
unterschieden werden kiinnen, gibt es unendlich viele obere Kellerinhalte y(5")
mit

8(go,a* M) = (p,9(5)2e (k) Thnihy) u0d

&(go. 0¥ UP) = (9,72t m(ty-Flt
Daher gibt es ein § mit |7{j")| > maz(k,{) und somit kanx ¢ und ¢’ nicht mehr
unterschieden werden, da 7{j") beim Lesen von ¢* oder ¢ nicht vollstindig
ausgekeliert werden kann.,



